

Горький Тубинский Библ
или Ленин
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коллективный ТРУД

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 7 (2487)
16 ЯНВАРЯ
1942 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

„Наша страна,—вся наша страна,—
организовалась в единый боевой ла-
герь, чтобы вместе с нашей армией
и нашим флотом осуществить раз-
гром немецких захватчиков“.
(Сталин).

Задачи стенной печати в дни войны

Стенная большевистская газета всегда была действенным средством борьбы партийных организаций за решение важнейших политических и хозяйственных задач. В дни великой отечественной войны она призвана сыграть особенно большую роль.

Хорошая стенная газета является наиболее гибким и сильным орудием организации и воспитания масс. Она может с наибольшей глубиной и знанием дела осветить все жизненные вопросы производства, имеет возможность вести беседу с каждым рабочим и служащим предприятия, с каждым колхозником.

За последний год стенная газета депо ст. Сергач «Тяговик» вышла более, чем в 50 номерах.

В ней имеются материалы об изобретательстве, о бдительности, о лунинцах, об экономии, о рачительности и бесхозяйственности; целые номера посвящены достижениям передовиков, с фотопортретами и выступлениями этих людей и т. д.

Редактор «Тяговика» коммунист Владимир Иванович Агарков говорит, что в паровозных бригадах, в подсобном цехе, среди ремонтников паровозов, нет почти ни одного человека, который бы или сам не участвовал в газете, или о нем не писала газета с положительной или отрицательной стороны. А ведь газета обслуживает большой коллектив. Можно смело утверждать, что в организации трудового подъема и энтузиазма, который наблюдается сейчас в мастерских депо и среди паровозников, стенной газете «Тяговик» принадлежит большая и почетная роль.

За годы мирного строительства в колхозах нашего района накоплен большой опыт работы стенных газет. Этот опыт надо использовать сейчас для мобилизации всех наших сил на разгром врага.

Прежде всего, надо возобновить выход стенных газет во всех колхозах, где по каким-либо причинам выход стенок прекратился. Это относится к таким колхозам, как Чуфарово, Яново, Березня, Кузьминка, Богородское. Стенные газеты должны систематически выходить во всех остальных колхозах, для чего там, где нет редколлегии и редакторов стенных газет надо будет их избрать.

Внимание колхозных стенных газет сейчас должны привлечь такие вопросы, как подготовка к весне, помощь колхозов и колхозников Красной Армии, вопросы заботы о семьях красноармейцев и т. д.

На страницах стенок должен быть объявлен решительный поход за режим экономии и бережливости во всем, на чем только можно сэкономить для фронта и тыла, за развертывание и поддержание всякой полезной инициативы, за популяризацию энтузиастов трудового фронта и борьбу против лодырей, рвачей и разгильдяев, за высокую революционную бдительность, за честное и добросовестное отношение к своим обязанностям всех советских граждан, за организацию социалистического соревнования.

Особое место должны занять вопросы всеобщей и оборонной работы. Каждый советский гражданин должен готовить себя к тому, чтобы в нужный момент мог с оружием в руках выполнить свой долг перед Родиной.

Вся наша страна сейчас—единый военный лагерь. Главная наша задача—разгром врага. Стенная печать должна быть целиком и полностью мобилизована на выполнение этой задачи. Добиться этого—долг каждой партийной и комсомольской организации в колхозах, в наших учреждениях и предприятиях.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



1-я Гвардейская мотострелковая московская дивизия

На командном пункте (справа налево): Герой Советского Союза полковник А. Лизюков, полковник Д. Бахметьев и полковой комиссар В. Мешков.

Фото Д. Чернова и Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

Кучинский колхоз „Сerp и молот“ готовится к весне

Глубокая зима. Воют вьюги... Но весна не за горами, а с весной приходят и весенне-полевые работы. Они требуют от колхозников своевременной и хорошей подготовки. Это учитывают колхозники Кучинского колхоза „Сerp и молот“. Закончив молотбу, рассчитавшись с государством они всю свою энергию направили на подготовку к весне.

Бригада А. В. Фокина в составе О. Колпаковой, А. Киреевой, А. Ручиной, П. Горлановой, Логиновой и др. сортируют семена. Они выполняют норму на 120—130 проц. Уже просортировали вику, пшеницу и часть овса.

Поля кучинского колхоза сильно нуждаются в удобрении. Урожай 1941 года это ясно показал. В этом году в большем количестве вывозится навоз на поля. Уже вывезено около 1200 возов. Но это далеко недостаточно. Надо значительно увеличить число лошадей, работающих на вывозке навоза. Начав сортировку семян и вывозку удобрений руководители Кучинского колхоза, однако, забыли про ремонт машин и сельскохозяйственного инвентаря. Эта важнейшая работа по подготовке к весне до сих пор еще не начата

Л. К.

ОБЕСПЕЧИТЬ НОРМАЛЬНУЮ РАБОТУ МАШИН

В Мокро-Майданском колхозе осталось обмолотить гектар 50 ржи. Это для комбайна, который стоит на колхозном крытом току на 4—5, от силы 6 дней работы.

Фактически же в М.Майдане конца молотбы не видно. Машина работает 2—3 часа в сутки. Остальное время тратится на исправление неполадок комбайна...

Комбайнер Ломакина доживает зам. пред. И Красавина: „Снимите с работы, плохой я комбайнер“. И точно. Ломакина работает с такой ленью и небрежностью, что колхозники да-

руками разводят. Недавно к этому комбайну пригласили тракториста Фадеичева. Через два часа были устранены неполадки в прерывателе магнето, сменена прокладка карбюратора (то, что Ломакина сделала бы и сама), и он заработал с завидной послушностью и силой.

На днях Ломакиной советовали: „не стой без дела, проверь всю машину, прочисть ее хоть немного“. На всех частях машины лежал толстый слой пыли и грязи, на трущихся и движущихся частях намоталась солома. Но не почистила Ломакина ма-

ПИСЬМО БРАТУ

Я помню твое завещанье,
родной,
Что ты мне оставил на
фронт уезжая;
Так будь же спокоен,
мой брат дорогой,
Я с честью его исполню.
Работаю я за станком
горячо:
Три нормы за смену один
выполню.
Как видишь, с тобой, брат,
плечо о плечо.
Фашистов я крах ускоряю.
Будь тверд и спокоен,
мой брат дорогой,
Громи без пощады
фашистских бандитов.
Ни силы, ни крови, ни жизни
самой
Ты брат не жалея для
отчины,
Вспоминай о родных,
вспоминай обо мне,
И знай, если так будет надо,
Приду я на помощь
с оружием к тебе
И будем сражаться мы рядом.
И. Ермошин.
с. Кладбищи.

Английская печать о ноте

тов. В. М. Молотова
Политический обозреватель газеты „Дэйли Кристик“ Бамминге, комментируя ноту Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных или советских территориях пишет, что это—наиболее грозная, а также наиболее подробная нота из всех, которые он когда-либо видел.
Газета „Санги Диспетч“ опубликовала полностью ноту тов. В. М. Молотова. Текст занял в газете 9 колонок. В крупном заголовке нота характеризуется следующим образом: «Документ, который потрясет весь мир». (ТАСС).



Н. Х.-ов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 января

В течение 13 января на ряде участков фронта наши войска, продолжая с боем продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Киров, Смоленской области, Дорохово (вблизи Можайск).

За 12 января уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 1 самолет.

За 12 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, более 380 машин с пехотой и грузами, 245 повозок с боеприпасами, 17 орудий с прислужкой, 9 зенитно-пулеметных точек, сожгли 56 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили до полка пехоты противника.

Бойцы тов. Ефремова (Западный фронт), ведя упорный бой с противником, за один день захватили 63 немецких автомашин, 53 пулемета, 33 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта гвардейцы тов. Новикова в ожесточенном сражении за населенный пункт К. истребили

200 вражеских солдат и офицеров.

Летчики Южного фронта за день боевых действий уничтожили 170 немецких автомашин, 13 орудий, несколько десятков повозок с боеприпасами. Совершив успешный налет на одну станцию, советские летчики подожгли и взорвали несколько железнодорожных эшелонов. Станция выведена из строя.

Группа красноармейцев — автоматчиков под командованием сержанта Хасанова разгромила взвод вражеских автоматчиков. Тов. Хасанов с первого же выстрела поразил фашистского офицера. Красноармейцы Бобров и Аминов уничтожили 5 автоматчиков противника.

В одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, действуют два партизанских отряда. Отряд тов. К. за несколько дней истребил 13 немецких солдат и уничтожил штабную машину с офицерами. Отряд тов. С. непрерывно минирует дороги и тем самым задерживает

подвоз боеприпасов и продовольствия для немецких войск. У деревни М. партизаны на днях взорвали 3 подводы и уничтожили свыше 10 немцев. Во время налета на деревню И. отряд истребил 8 гитлеровцев. Недавно бойцы отряда захватили и доставили в штаб Советской части 3-х немецких офицеров-летчиков.

Славившийся в плен старший стрелок 4-й роты 33 мотополка 13 немецкой танковой дивизии Герберт Блюм рассказал: «33 полк потерял свыше 1 600 человек. Подавляющее большинство кадровых солдат убито или ранено. Сейчас в полку преобладают резервисты. Встречаются и 17-летние подростки. В нашей роте насчитывается всего 90 солдат. В это число входят и два десятка обмороженных солдат. Зажатая война вызывает сильное недовольство солдат. Сейчас многие уже начинают понимать, что мы зашли в какой-то тупик.

Каждый задает себе вопрос: «Что же будет с нами?»

не, взорвали взят и уничтожили 8 вражеских солдат.

Командующий 6 германской армией генерал-фельдмаршал фон-Райхенау вынужден признать, что партизаны наносят гитлеровцам большой урон. В захваченном нашими войсками приказе «О борьбе с партизанами» фон-Райхенау сообщает, что: «Полковник Зинц и 2 инженера из его штаба убиты партизанами. Другая группа партизан убила 5 офицеров. Члены партизанской организации «Смерть оккупантам» совершили несколько налетов на наши транспорты».

У убитого немецкого оберлейтенанта Русер найдено неотправленное письмо семье в Вайль. Русер писал: «В связи с событиями последних недель я не имел возможности писать вам. Хотя я и потерял все свои пожитки, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались мои конечности. Перед тем, что я пережил в декабре, бледнеет все бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время в моей жизни... Мы мерзнем и ведем жалкое существование и к тому же без отдыха в боях».

В деревне Сяигири обнаружен труп замученного немцами красноармейца Д. И. Хлыстова. Фашисты выжгли из груди красноармейца звезду, выжгли ему глаз, прокололи раскаленным железом лоб и вывернули руки.

В деревне Береговая, Белевского района, Тульской области, после отступления гитлеровских захватчиков обнаружено 11 трупов расстрелянных

немцами жителей деревни. Среди убитых: Маркина Н. Т., Мишин И. Н., Шутов А. Д., Шутов Н. А., Пузанов И. В., Ларькина М. И. и др. Много крестьян ранено осколками снарядов, которые немцы бросали в подвалы, где прятались жители. В этой же деревне оккупанты заживо сожгли 30 раненых красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами: Першиным И. Е., Ларькиным А. Я., Ларькиной А. И. и военнослужащими — старшим политруком Сясько политруком Зайцевым и красноармейцем Фидровским.

Продавшие свою страну немцам финские правители не могут обеспечить население и армию продовольствием. В Финляндии царит жестокий голод. Отдав гитлеровцам масло и мясо, манергеймы и рюти угощают несчастный финский народ лживыми сообщениями о мнимых победах белофинских войск. Так в сводке от 13 января финское командование объявило, что на «Свирском фронте» наши войска, после продолжительного боя, захватили позицию, которую неприятель упорно защищал, причем в итоге было взято в плен 2 640 советских солдат». Известно, что на Свирском участке фронта за последнее время активных боевых действий не происходило. Поэтому указанное выше сообщение финского командования является выдумкой от начала до конца. Русская пословица говорит: «Соловья бзнями не кормят». Тем более невозможно прокормить финский народ таким беспардонным враньем.

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов. Фото П. Кулешова. Фотохроника ТАСС

Советы врача

Сыпной тиф и меры борьбы с ним

Сыпной тиф — тяжелая заразная болезнь, на многие недели лишаящая больных трудоспособности, а нередко имеет смертельный исход. Передается исключительно через укусы вшей. Главное значение в распространении сыпного тифа имеют платяные вши, живущие на белье.

Сыпняк начинается внезапно. У больного появляется озноб, сильные головные боли (почему он и называется еще головным), боль в пояснице. Температура быстро поднимается и на 2-й, 3-й день достигает 40 градусов и выше, и так держится 10—14 дней, после чего идет на снижение. Больные теряют сознание, бредят. На 4—5-й день на груди и на животе появляется мелкая сыпь, величиной с булавочную головку.

Как бороться с сыпным тифом.

Прежде всего сыпнотифозный должен быть немедленно направлен в больницу. О каждом, у кого температура повышается до 38 и больше градусов, нужно немедленно сообщать врачу или фельдшеру.

Ни одного часа нельзя держаться в квартире вещи больного. Все люди, соприкасавшиеся с больным, должны обязательно помыться в бане, сменить белье и постельную принадлежность. До бани коротко обстричь волосы, особенно у детей.

Помещение нужно вымыть, койки, топчаны опарить кипятком. Белье и постельную принадлежность прожарить в жарко натопленной печи, для чего печку вымести и на подоложить деревянную решетку, на которую положить вещи и держать не менее 30 минут.

Тщательно следить за собой и детьми. При появлении вшей коротко остричь волосы, помыться в бане, надеть чистое белье. Длинные волосы смазать керосином и завязать платком на 30 минут. Затем голову помыть горячей водой с мылом и тщательно вычесать частым гребешком. Та-

кую обработку повторить через 5—7 дней.

Белье нужно кипятить не менее 20—30 мин., перед употреблением утюжить (швы, складки, воротник).

Особенно это относится к лицам, находящимся в длительных поездках. После, случайно проходящих лиц, обеспечивать в отдельных помещениях, за которыми установить постоянное медицинское наблюдение.

В борьбе с сыпняком самое активное участие должны принять учителя. Санитарно-гигиеническое воспитание детей — их долг и обязанность. При жалобах детей на недомогание проверять температуру и с повышенной температурой отсылать домой, сообщая об этом медицинским работникам.

Большое значение в борьбе с сыпным тифом имеет выделение из числа активистов санитарных уполномоченных по одному на 10—15 дворов. Работа уполномоченного: ежедневно обходить дворы жителей, выявлять больных с повышенной температурой и срочно сообщать о них медработникам для принятия мер. При обходе дворов разъяснять жителям важность борьбы со вшивостью. Следить за работой бань, добиваться от правления колхоза снабжения бань топливом, наладить работу парикмахерской.

Для успешной борьбы с сыпным тифом все мероприятия, проводимые в этом направлении, должны сопровождаться систематической санитарно-просветительной работой среди местного населения: проведение докладов, лекций, бесед.

Михайленко.

Ответственный редактор
В. ЛОГАШИН

Объявление

Уразовскому рыбхозу ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. Оклад триста рублей. Обеспечивается квартирой. Справляться по телефону № 20

Рыбхоз.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб 30 коп. в месяц